

«Девушка из Львова» в программе «Время»

14 марта в прямой эфир выбежала редактор канала Марина Овсянникова с плакатом, осуждающим спецоперацию России на Украине. Овсянникову задержали, оперативно судили. Останкинский районный суд Москвы назначил штраф в 30 тысяч рублей. Причём оштрафовали её не за плакат, а за видеообращение, которое появилось в интернете уже после задержания сотрудницы. В нём она объясняла мотивы своего поступка. Ситуацию прокомментировал депутат Госдумы от КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов.

— Ближайший «друган» лидера «Единой России» Дмитрия Медведева экс-вице-премьер Дворкович «подписался за мир». Орденосец Эрнст на Первом канале показал «антивоенный перформанс» в программе «Время»... Тенденция, однако.

Во-первых, у нас после начала операции на Украине «коллективные СМИ» работают как эта девушка — возмутитель спокойствия. Во-вторых, возможно, наступило осознание: во многом российские государственные СМИ (и не только) сегодня продолжают работать против России.

Но сначала о личном. Как русский из Львова, сын офицера — участника войны, львовские нацистские «прелести» ощущал на своей шкуре все годы своего там пребывания и учебы в вузе. Все эти ежедневные бытовые уколы про москалей, которые только и делают, что «шкодят Украине» и про Галицию как «украинский Пьемонт» ощущался досыта. Равно и концепт, что «схидняки» (выходцы с Востока Украины) —

цэ не украинцы тоже наслушался. До сих пор вспоминаю свое детское изумление от слов воспитательницы: цэ украинский садик, где говорить по-русски нельзя. Ну, а про обязательность изучения ядерной физики, высшей математики и органической химии на украинском языке, даже если ты по направлению прибыл из другой республики, говорить не буду.

Ладно, обучение закончил, направили в Кострому. Думал, все, забылось. Но оказалось, что все это меня достало уже в новой жизни. На Кубани в 2016-м, где «отряды «Единой России» устраивали против меня шествия и митинги под камеру краевого ТВ — «Обухов, покайся за Голодомор и расказивание». А на втором канале у Соловьева спонсируемый государственным ТВ «украинский политолог» Ковтун в 2016 году рассказывал, как АП будет избавляться от москаля-коммуниста Обухова (я тогда как депутат полностью поддержал воссоединение с Крымом и признание/защиту ДНР и

ЛНР). Еще раз: прямо в эфире продвигаемый программой Соловьева украинский политолог Ковтун рассказал, как оказалось, всю правду о планах внутривнутриполитического блока якобы государственно ответственной АП против русского политика, всю жизнь выступавшего против бандеровщины. А вы говорите про «антивоенную девушку» из Львова в 2022 на экране Первого канала? Ха-ха. Будете утверждать, через «голубой экран» сейчас не идет скрытая агитация населения против России? Три раза ха.

Вот даже лавровский МИД «зажигает»: «Решение вопроса о возможном возвращении ДНР и ЛНР в состав Украины остается за жителями республик». Так что все наши разговоры про пятую колонну хоть в АП, хоть на государственном ТВ — это не фантазии, а личный опыт. И не надо аналитикам в своих постах педальковать, что с плакатиком пустили постоять в кадре именно украинку из Львова. Здесь все должны понимать: ее направили и пустили постоять в кадре. Это не изъясн, а свойство системы: и кремлевских администраторов и чиновников, контролирующих наше официальное ТВ.

Из личного опыта: на прошедших выборах в Думу в студию прямого эфира государственного ТВ любого оппозиционного политика в зону эфира сопровождало два-три силовика. И просто так постоять с плакатиком в этой зоне нельзя. Всем все по-



нятно: гниль, мразь, слизь и предательство русских национальных интересов затопили существенную часть политадминистративной верхушки и всю медийную верхушку. И ждать от неё чего-либо иного, кроме попытки навязать нам Хасавюрт-2, или горбачёвское предательство, как после вильнюсской телебашни или как с рижским ОМОном в 1991 г. от нынешнего вроде бы патриотического «замаха» власти не приходится. «Девушка из Львова» в кадре программы «Время» у Эрнста — это маркёр готовящегося Хасавюрта-2. Впрочем, может быть, и нет худа без добра, что «элитка» так быстро хряпнула «проявителя» и засвечивается.

Каким будет интернет-сообщество России?

В ночь на 14 марта по требованию Генпрокуратуры работа соцсети Instagram была заблокирована на территории России. Причиной стало разрешение для ряда стран компании Meta, владеющей соцсетями Instagram и Facebook, призывать к насилию в отношении российских военнослужащих. Кроме того, Генпрокуратура направила заявление в суд о признании Meta Platforms Inc. экстремистской организацией, а Роскомнадзор официально внес Instagram в реестр запрещенных сайтов. Ещё ранее был заблокирован Twitter.

Блокировка Facebook для наших граждан прошла более-менее спокойно, пользователи стали переходить в русскоязычный Telegram (аудитория у этого мессенджера с FB схожая). Сообщается, что буквально за несколько дней телеграм-каналы получили более 40 миллионов новых пользователей. А вот закрытие самой, пожалуй, популярной у многочисленных представителей блогосферы площадки Instagram, где размещались видео и фото с целью заработка и рекламной продукции, вызвало в буквальном смысле плач страдальцев, привыкших зарабатывать на красивых картинках.

Правда, в преддверии закрытия стало известно, что обойти запреты блокировки этих социальных сетей можно при помощи так называемого VPN (некоторые салоны связи даже взяли помощь установить его всем желающим). Этим вариантом воспользовалось довольно большое количество людей.

Если коротко, VPN — это зашифрованное подключение пользователя к сети, с которым он может обходить локальные ограничения и сохранять конфиденциальность. Иными словами, с помощью VPN можно, находясь в России, проникнуть на заблокированные сайты, подключаясь



к ним через сервера, расположенные в других странах. При этом VPN отвечает за то, чтобы данные оставались конфиденциальными — не пускает посторонних пользователей, проверяет источник трафика и следит, чтобы передаваемые данные не утекали за пределы сети в открытом виде. Чтобы подключиться к VPN, достаточно установить нужное мобильное приложение и активировать эту функ-

цию. Но и здесь есть свои нюансы. Не всегда есть гарантия, что через VPN личные данные не умыкнет какой-нибудь хакер. Особенно это касается бесплатных программ. А платно такую услугу смогут себе позволить не все, особенно учитывая текущий курс доллара. Да и Рос-

комнадзором», — подчеркнул Хинштейн. Задача действительно непростая, потому что подобных серверов — тысячи по всему миру.

Стоит отметить, что после остановки работы Instagram и Facebook ежедневная аудитория других отечественных социальных сетей выросла в буквальном смысле как на дрожжах. Так, прирост пользователей «ВКонтакте» составил 8,7%, а это почти четыре миллиона зарегистрированных. Как отметили в компании, социальной сетью уже пользуется более 50 миллионов человек в день, а это новый рекорд по дневной аудитории в России.

Кроме того, «старейшая» социальная сеть «Одноклассники» вновь переживает «вторую молодость», в ней также зафиксирован рекордный прирост пользователей. Как отметили в пресс-службе платформы, с начала марта рост регистраций пользователей в превысил 66%, 36% «одноклассников» вернулись на платформу и восстановили свои аккаунты, а еще 40% стали активнее вести свой профиль.

Правда, некоторые эксперты достаточно скептически относятся к новому буму на старые социальные сети. По их мнению, «Одноклассники» — это контингент людей 50+, где в основном привыкли делиться рецептами и воспоминаниями. А «ВКонтакте», наоборот, имеет слишком молодую аудиторию, которая заходит, чтобы послушать музыку или перепостить мемы.

Стали поговаривать и о новых социальных сетях. Это YARUS и

TenChat. Кроме того, на территории РФ планируется запуск «российского аналога Instagram» под названием «Россграм». Информация появилась на официальном сайте будущей соцсети 16 марта. Как отмечается в их блоге, это будет соцсеть «с привычным для всех функционалом и мобильными приложениями для Android и iOS», которую планируют запустить 28 марта 2022 года. Однако первыми пользователями станут лишь блогеры и спонсоры приложения. Все остальные желающие получат доступ к приложению в апреле. Поэтому, как будут развиваться отечественные социальные сети, покажет только время.

И самый интересный момент. Пока простым смертным доступ в Facebook, Twitter и Instagram запрещён, люди рангом повыше спокойно ими пользуются. К примеру, глава Роскосмоса Дмитрий Рогозин в «Твиттере» пикируется с американским предпринимателем, инженером и миллиардером Илоном Маском.

К слову, наш главный стратегический партнер — Китай, имея свыше 900 миллионов интернет-пользователей, уже давно отладил «цензуру» (в стране работает самая совершенная в мире система цензуры — GreatFireWall («Золотой щит», неофициальное название «Великий китайский файрвол»). Все западные социальные сети и сервисы типа YouTube, TikTok, Facebook, Google и прочих заменены на их отечественные аналоги. Правда, и развивались эти сервисы одновременно с западными, а не в одночасье.

Екатерина Власова